

Glücklich, Julius

## **Z kterých věcí lidé městští před soudy zemské nemají pohánění býti**

In: Glücklich, Julius. *Nová redakce zemského zřízení království českého z posledních let před českým povstáním*. Brno: Filosofická fakulta s podporou Ministerstva školství a národní osvěty, 1936, pp. 448

Stable URL (handle): <https://hdl.handle.net/11222.digilib/126596>

Access Date: 07. 12. 2024

Version: 20220831

Terms of use: Digital Library of the Faculty of Arts, Masaryk University provides access to digitized documents strictly for personal use, unless otherwise specified.

## Z kterých věcí lidé městští před soudy zemské nemají pohánění býti<sup>a</sup>.

### V XX<sup>a</sup>.

Při závěrku té smlouvy<sup>a</sup> o ty artykule, v té již položené smlouvě svatováclavské doložené<sup>b</sup>, starosta komorničí ani písaři od jiných souduov na lidi městské nemají puohonuov vydávati, kteréžto artykule starosta komorničí má z též smlouvy vypsané míti, též i ti písaři při jiných soudích. Než jestliže by se co trefilo případného aneb že by na vomylu bylo, zemská-li čili městská věc jest a na takové věci že by puohonové vyšli a při vyhlášení těch puohonuov že by se ta osoba městská nebo osoby ohlásily pravice, že by ti puohonové nebo puohon proti smlouvě mezi stavy učiněné byli o věci městské, tehdy soudce zemští aneb před kterými by ta pře byla<sup>c</sup>, prvé nežli by ten soud do druhého soudu odložen byl (déle tím neodtahující), mají mezi stranami to rozvážiti a konec mezi nimi učiniti, k kterému by soudu náleželi<sup>d</sup>.

<sup>a</sup> *U rukou a po straně*: Artykulové třetího stavu se dotýkající, zavření na sněmu léta 1610. [F. 114—119].

<sup>a</sup> Při závěrku té smlouvy *připsáno v B rukou β, před tím škrtnuto*: Jakož smlouva mezi stavy panským, rytířským a městským učiněná jest, z kterých věcí lidé městští před soudy zemské nemají pohánění býti, kteréžto artykulové jsou v smlouvě svatováclavské mezi stavy učiněné zejména postaveni.

<sup>b</sup> v té již položené smlouvě svatováclavské doložené *připsáno v B rukou β*.

<sup>c</sup> aneb před kterými by ta pře byla *připsáno v B rukou β*.

<sup>d</sup> A týmž způsobem u soudu komorního i u soudu hajtmanského má se (jakž se nahoře píše) zachováno býti *tisku 1564 škrtnuto v B*.

<sup>a</sup> *V. Rudovcem po straně v B: 62.*

## Smlouva svatováclavská<sup>a</sup>.

### X I.

Ve<sup>a</sup> jméno svaté a nerozdílné Trojice Amen. Léta od narození syna Božího tisícého pětistého sedmnáctého<sup>β</sup> na sněmu obeením, kterýž jest držán na hradě pražském při času svatého Václava,

[A]:

Rozdíl 1<sup>a</sup>.